Приложение № 1

Односоставные предложения

1. Какое из предложений двусоставное:
а) В дверь робко постучали.
б) Нам открылась заглохшая аллея с вековыми деревьями.
в) Уж совсем стемнело и начинало холодать.
г) В тишине услышишь голоса птиц.

2. Определите соответствие:
а) односоставное предложение с глаголом сказуемым в форме 3-го лица множественного числа в настоящем и будущем времени и в форме множественного числа в прошедшем времени;
б) односоставное предложение с глаголом сказуемым в форме 1-го или 2-го лица единственного или множественного числа настоящего или будущего времени или в форме повелительного наклонения;
в) односоставное предложение с глаголом сказуемым, при котором нет и не может быть подлежащего.
1 – неопределённо-личное;           2 – безличное;                   3 – определённо-личное

3. Определите вид односоставного предложения: Цыплят по осени считают.
а) назывное;          б) неопределённо-личное           в) безличное;        г) определённо-личное

4. Какое из предложений не назывное?
а) Ночная тень соснового леска.                                  б) А в самом-то деле всего три часа дня.
в) Мороз и солнце.                                                         г) С утра морозит.

5. Какое из предложений безличное?
а) Хочу гулять по берегу моря.                                б) Старайся читать внимательнее.
в) Не стоит спешить с ответом.                               г) Просим соблюдать тишину.

6. Какое из предложений обобщённо-личное?(Пословица)
а) Что посеешь, то и пожнёшь.                           б) Сейчас костёр разведём.
в) Сегодня же меня здесь не будет.                    г) Здесь продают билеты в цирк.

7. Укажите безличное предложение, в котором главный член выражен неопределённой формой глагола.
а) Им очень хотелось пробежать на лыжах по северным лесам.
б) Можешь больше не приходить.
в) Соловьёв не слыхать в том краю.
г) Буду долго тебя вспоминать.

8. Из какого назывного предложения невозможно образовать безличное?
а) Мороз.               б) Рассвет.              в) Ветер               г) Шторм.

9. Укажите неверный вариант ответа.
а) Без труда не вытянешь и рыбку из пруда – обобщённо-личное.
б) Поблёкшие травы и зацветающие цветы – назывное.
в) По радио сообщили метеосводку – обобщённо-личное.
г) Все дороги снегом занесло – безличное.

10. Укажите неполное предложение:
а) Морозно и солнечно.
б) Зимой иногда солнца ждут дней десять.
в) Мир освещается солнцем, а человек – знаниями.
г) Рассветает.


